

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора педагогических наук, профессора Гладких Валентины Владимировны на диссертационную работу Юршина Александра Дмитриевича «Формирование гражданской ответственности будущих офицеров в образовательном процессе военного вуза», представленной к рассмотрению на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Юршин Александр Дмитриевич старший преподаватель кафедры (управления материально-техническим обеспечением ВВС) ВУНЦ ВВС «ВВА имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина» (г. Воронеж).

В 1997 г. окончил Воронежское высшее военное авиационное инженерное училище по специальности «Автомобильные дороги и аэродромы», в 2009 г. окончил федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Военно-воздушная академия имени Ю. А. Гагарина» Министерства обороны Российской Федерации по специальности «Управление воинскими частями и соединениями (Военно-воздушные силы)».

Выбор темы диссертации стал для Юршина А. Д. осознанным, самостоятельным и глубоко продуманным шагом, показавшим в процессе решения актуальной для педагогической науки проблемы формирования гражданской ответственности курсантов в военном вузе должный уровень теоретико-методологической, научно-методической подготовки; владение общенаучными, специально-научными и методическими компетенциями, а также когнитивными технологиями, что, несомненно, способствовало осмыслению и систематизации проработанной научной литературы. Проявив высокие профессиональные и исследовательские качества, он проанализировал пути эффективного решения поставленной проблемы формирования гражданской ответственности курсантов военного вуза как личностного мировоззренческого образования, определяющего смысл и направленность воинской деятельности по выбранной специальности, как руководство к действию по защите государства и его граждан.

Диссертация Юршина А. Д. обладает несомненной научной новизной, актуализируя проблему эффективности процесса формирования гражданской ответственности, как мировоззренческого образования будущих офицеров, раскрывая его содержание и структуру, выявляя особенности данного процесса у курсантов в военном вузе. Теоретическая подготовка,

высокая методологическая грамотность и опыт практической работы с курсантами позволили Юршину А. Д. грамотно выстроить экспериментальную работу по проверке выдвинутой гипотезы и проанализировать ее результаты.

Практическая значимость исследования заключается в возможности применения полученных результатов в образовательном процессе военного вуза, в работе профильных кафедр высших военных учебных заведений, при разработке воспитательных программ, лекционных курсов и практических занятий, в системе переподготовки и повышения квалификации кадров.

Юршин А. Д. зарекомендовал себя как самостоятельный, грамотный и исполнительный соискатель ученой степени кандидата педагогических наук, характеризующийся целеустремленностью, ответственностью и трудолюбием, способностью самостоятельно выполнять прикладные и теоретические исследования, высоким уровнем владения современными программными комплексами, методами сбора и анализа данных. Наряду с исполнительностью проявлял инициативу, творчески относился к исследовательской деятельности, ответственно выполнял все требования, предъявляемые к организации и анализу результатов исследования. При этом он проявил себя как добросовестный, серьезный исследователь.

В процессе работы над диссертацией опубликовано 24 научных статьи, 4 из которых – в ведущих Российских изданиях, включенных в перечень ВАК для публикации результатов научных исследований.

Научная работа соискателя взаимосвязана с его преподавательской деятельностью; руководством военно-научной работой курсантов, активным участием в конференциях, круглых столах, научных чтениях; участием в научно-исследовательских работах.

При написании диссертации соискатель показал высокий уровень поисковой активности при работе с научными источниками, оригинальность в интерпретации научного материала. Юршин А. Д. активно и конструктивно взаимодействовал с научным руководителем, отличаясь умением и способностью отстаивать собственную позицию.

Диссертационное исследование Юршина Александра Дмитриевича, выполненное на тему «Формирование гражданской ответственности будущих офицеров в образовательном процессе военного вуза», представляет собой завершенное научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, которое соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациями и может быть представлено в объединенный

диссертационный совет 99.2.084.02 к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель,  
доктор педагогических наук,  
профессор, профессор 209 кафедры  
иностранных языков  
ФГКВОУ ВО ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная  
академия имени профессора Н. Е. Жуковского  
и Ю. А. Гагарина» (г. Воронеж)  
«20» 11 2023 г.

В. В. Гладких

Гладких Валентина Владимировна,  
доктор педагогических наук  
13.00.05 Теория, методика и организация социально - культурной деятельности  
(№ диплома доктора наук: ДДН № 020256 от 26.04.2012 г., 133/нк-1),  
профессор  
(№ аттестата профессора: ПР № 011256 от 20.10.2004 г., 282-п),  
209 кафедра иностранных языков ФГКВОУ ВО ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина» (г. Воронеж).  
Контактная информация: 394064 г. Воронеж, ул. Старых Большевиков, д. 54 а  
Тел.: +7(910) 738-48-67  
E-mail: voenprof.gv@yandex.ru

**Подлинность подписи Гладких В. В. подтверждаю.**

ВРИД начальника отдела кадров  
ФГКВОУ ВО ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная  
академия имени профессора Н. Е. Жуковского  
и Ю. А. Гагарина» (г. Воронеж)



Р. Тарлыков